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aspettano ansiosamente l'approvazione di questa 
legge. 

PRESIDENTE. Se non vi sono obbiezioni^ l'urgenza 
s'intenderà accordata. 

(E dichiarata d'urgenza.) 

ANNUNZIO E RICORDO D'INTERROGAZIONI 
E ìNTgRPELLMZe, 

PRESIDENTE. Durante la proroga parlamentare 
vennero presentate alla Presidenza le seguenti in-
terrogazioni : 

« Il sottoscritto domanda d'interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici se per la ferrovia 
Bastia-Mondovì, da tre anni in esercizio, non in-
tenda presentare l'invocato progetto di legge per la 
divisione e pagamento del sussidio portato dall'ar-
ticolo 8 della legge 14 maggio 1865. 

« Pietro Delvecchio ». 
Chiedo all'onorevole ministro dei lavori pubblici 

se e quando intenda rispondere a quest'interroga-
zione. 

MEZZANOTTE, ministro per i lavori pubblici. Credo 
che quest'interrogazione opportunamente sì potrà 
svolgere all'occasione della discussione della pro-
posta di legge relativa alle nuove costruzioni ferro-
viarie. 

PRESIDENTE. L'onorevole Pietro Delvecchio s'ac-
concia a rimandare lo svolgimento di quest'inter-
rogazione all'epoca in cui sarà discussa la proposta 
di legge per la costruzione di nuove linee ferro-
viarie ? 

DELVECCHIO PIETRO. Ho presentato ora questa 
domanda d'interrogazione appunto perchè la que-
stione, secondo me, sarebbe pregiudicata se s'indu-
giasse fino a quell'epoca. Perciò pregherei l'onore-
vole' ministro di volere consentire che quest'inter-
rogazione venisse svolta durante la discussione del 
bilancio dei lavori pubblici e precisamente quando 
si tratterà del capitolo relativo alle ferrovie. 

MINISTRO PER I LAVORI PUBBLICI. Questa questione 
non ha relazione alcuna con alcun capitolo del bi-
lancio dei lavori pubblici, e non può che riferirsi 
al disegno di legge che concerne le nuove costru-
zioni ferroviarie. In quest'occasione soltanto si può 
vedere - s© sia il caso d'accordare un sussidio per 
una ferrovia. Ecco perchè pregherei l'onorevole in-
terrogante di volersi acconciare a rimandare lo 
svolgimento della sua interrogazione all'epoca in 
cui sarà discusso quel disegno di legge ch'è già al-
l'ordina del giorno, tanto più che il ritardo non 
può essere che di pochissimi giorni. 

DELVECCHIO PIETRO. Mi spiace immensamente di 
dovere insistere nella mia domanda. Si tratta di 
una strada già costrutta, si tratta di ripartire un 
sussidio già votato dalla Camera, si tratta di bilaa-
ciar la somma relativa ; se rimandassimo la discus-
sione dopo la discussione del bilancio di prima pre-
visione, la questione sarebbe pregiudicata, Quindi 
insisto perchè sia discussa in occasione dei bilancio 
dei lavori pubblici. 

PRESIDENTE. Permetta a me, onorevole Delvec-
chio di farle osservare che, in occasione della dis-
cussione generale del bilancio dei lavori pubblici, 
ella potrà trattenere la Camera intorno a questo 
argomento senza che occorra una speciale domanda 
d'interrogazione. Quindi ella può ritirare la sua do-
manda e riservarsi di tenere nella discussione del 
bilancio dei lavori pubblici quella condotta che cre-
derà più adatta ai suo scopo. 

Aderisce a questo l'onorevole Delvecchio? 
DELVECCHIO PIETRO. Sì! sì! 
PRESIDENTE. Allora ritira la sua interrogazione. 
Un'altra domanda è la seguente : 
« il sottoscritto chiede al ministro per la pub-

blica istruzione : 
« 1° Se egli intende di presentare al Parlamento 

perchè siano convertiti in legge i decreti con i quali 
sono istituite una scuola amministrativa e una 
scuola archeologica in Roma. 

« 2° Di volere presentare in occasione della di-
scussione del bilancio della pubblica istruzione, un 
allegato che contenga i nomi dei professori di Uni-
versità e di scuole superiori con l'indicazione delle 
discipline insegnate da ciascuno 0 dello stipendio 
che percepiscono. 

« Bonghi. » 
Chiedo all'onorevole ministro se e quando in-

tende di rispondere a queste due domande. 
C0PPIN0, ministro per V istruzione pubblica. Alla 

seconda delle due domande potrei rispondere su-
bito e dire : sì ; è un lavoro che si fa. 

Quanto alla prima domanda, io ben vorrei ri-
spondere anche subito poiché la questione intorno a 
queste scuole è tuttavia sospesa; ma, poco prima di 
venire qui, seppi che il mio onorevole predecessore 
De Sanctis, il quale ha espresso il desiderio di assi-
stere allo svolgimento di quest'interrogazione, è in-
fermo. Mi pare quindi che per sentimento di conve-
nienza si possa concedere un indugio quantunque 
anche a me pesi. 

Il primo dì che l'onorevole De Sanctis possa in-
tervenire alia Camera io sono agli ordini di essa. 

PRESIDENTE. L'onorevole Bonghi ha nulla in con-
trario da osservare? 

BONGHI. A m e p a r e g i u s t i s s i m o i l m o t i v o m e s s o 


